

Herkese merhaba;

Bugün sadece Cumhuriyet’in 91. Yılını kutlayan mesajlar almak ve vermek isterdim. Ancak böyle bir günde ne yazık ki artık fıtrat haline gelen bir acının haberlerini sizlerle paylaşmak zorundayım. Kim bilir? Belki de böyle bir olayı Cumhuriyet’in yıl dönümünde yaşamamızın bir anlamı vardır. Belki de Cumhuriyetimizin kurucusunun bize bıraktığı manevi mirası olan bilim ve aklı hiç kullanmamamızın bedellerini ödüyoruzdur. Cumhuriyet’in yöneticileri, özellikle son dönemde bırakın bu manevi mirası sahiplenmeyi, bu mirasa sahip çıkmak isteyenlere de savaş açmışlardır. Bilim ve akıl hayatımızı yönlendiremediğinde doğal olarak ölüm fıtrattan olmaktadır. 
29 Ekim akşamı itibarı ile halen işçilere ulaşılmaya çalışılıyordu. Umarız hepsi sağ salim sevdiklerinin yanına dönebilirler. 

BASIN’DA ERMENEK KATLİAMI

Ermenek'te acılı bekleyiş sürüyor

Ermenek'te meydana gelen maden kazasının ardından yer altında mahsur kalan işçilerin yakınlarının acılı bekleyişi sürüyor.

Maden ocağı dışında gözyaşı döken işçi yakınları zaman zaman arama kurtarma çalışmalarına da katılmak istedi.

Karaman'ın Ermenek İlçesi'ndeki Pamuklu Köyü yakınlarındaki kömür ocağındaki göçükte işçiler mahsur kaldı.
Ocakta mahsur kalan işçi Hüseyin Gültekin baba oldu

Karaman'ın Ermenek ilçesindeki maden ocağında mahsur kalan 18 işçiden Hüseyin Gültekin'in, kazadan saatler sonra bir oğlu dünyaya geldi.
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İşçi Hüseyin Gültekin (28) madende mahsur kaldıktan saatler sonra hamile eşi Ayşe Gültekin, Ermenek Devlet Hastanesine kaldırıldı.

Ayşe Gültekin, 3 kilo 200 gram ağırlığında bir erkek bebek dünyaya getirdi. Anne ve bebeğin sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi.

Karaman'daki maden ocağında son durum

Karaman’ın Ermenek İlçesi'nde Has Şekerler Madencilik şirketine ait kömür ocağındaki su baskınında mahsur kalan 18 işçiye henüz ulaşılamadı.


Karaman'a giden Başbakan Ahmet Davutoğlu kurtarma çalışmalarıyla ilgili bilgi verdi. Davutoğlu, madencilere ne zaman ulaşılabileceği ile ilgili bir şey söylemenin mümkün olmadığını aktardı.

DAVUTOĞLU: ZAMAN VERMEK MÜMKÜN DEĞİL
Başbakan Davutoğlu'nun açıklamasından önemli satırlar şöyle:
-Bütün gece çalışma sürdürüldü ancak eğimin yoğunluğu ve özellikle su baskını dolayısıyla çamurlaşan ortam nedeniyle çalışmalar istediğimiz kadar ilerlemedi. Bir taraftan zamanla yarışılıyor, bir taraftan da yoğun su nedeniyle ilerlemekte zorluk yaşanıyor. 30 kurumumuz kriz yönetimiyle devreye girdi. Her halükarda elimizden gelen tüm imkanlarla gece gündüz çalışmaktayız.

 

-Bu coğrafyayı çok yakından bilen biriyim. Doğduğum mekan buraya çok yakın. Toros Dağlarındaki iş imkanlarının kıtlığı ve buradaki insanların, madende olan kardeşlerimizin de helal rızık için ne zor şartlar altında çalıştığını en yakından bilen birisi olarak söylüyorum, her birinin acısını üzüntüsünü paylaşıyoruz. Biran önce bu kardeşlerimize ulaşmak için ne gerekiyorsa yapılacak. Öncelikli meselemiz suyu süratle tahliye etmek ve helal rızık için oraya inmiş kardeşlerimize biran önce ulaşmak, en temel hedefimiz bu. 

 

-420 görevlimiz fiilen alanda çalışıyor. Bunun 329’u arama kurtarma konusunda uzman kişiler. Dalgıçlarımız var. Olabilecek her ihtiyacı karşılayabilecek birikimimiz devreye sokulmuş durumda. İnşallah en kısa zamanda kardeşlerimize ulaşırız ama durumun zorluğu aşikar. Bu zor şartları aşarak madenci kardeşlerimize ulaşabilmek için ne gerekiyorsa yapıyoruz. Ailelerin birçoğuyla kucaklaştım.

 

-Herhangi bir şekilde işletmenin ya da her hangi bir kurumun ihmali varsa kesinlikle bunun hesabi sorulur. Kimsenin şu veya bu gerekçe ile soruşturmadan azade olacağı gibi bir kanaat sahibi olmaması icabet eder. Bizzat bu işin takipçisi ben olacağım. Her bir işçimizin canı bize emanettir.

 

-Bakanlarımıza gerekli talimatları verdim. En detayına kadar incelenecek nerede bir ihmal varsa hesabı sorulacak. Her hangi bir ihmal ya da yanlış uygulama yoksa bu kazanın oluş sebebi ile ilgili süreç ortaya konacak ve ek alınması gereken tedbirler alınacak” diye konuştu.

 

MADENLER MODERNİZASYONDAN GEÇMELİ
 

-Maalesef birçok madenimizde çok eskiden beri devam eden çalışmalar olduğu için yeterli teknolojik altyapı sağlanamamış görünüyor. Teknolojik yenilenmede dahil olmak üzere madenlerimizin süratle modernizasyondan geçirilmesi lazım. Bu çerçevede elimizden geleni yapacağız.

 

ZAMAN VERMEK MÜMKÜN DEĞİL
 

-Madencilere hangi zaman zarfında ulaşılabileceğini söylemenin mümkün olmadığını dile getiren Başbakan Ahmet Davutoğlu, “Bütün arkadaşlardan geniş bir brifing aldım. Bu konuda hemen bir bilgi vermek doğru ve mümkün değil. 775 metre kotta kaza oluyor, 812 metreye kadar su çıkıyor. 35 metrelik su birikimini aşarak oraya ulaşmamız gerekiyor. Pompaların devreye girmesiyle 10 metrelik bir tahliye oldu. Ahtapot devreye girdi ve tahliye başladı. Süratle ilerlemeye çalışıyoruz ama işçilerin nerede olduğu lokasyonları tam tespit edilemediği için onlara ne zaman zarfında ulaşılabilir bunu söylemek mümkün değil. 
 

'AHTAPOT'LA ÇALIŞMALAR HIZLANDI
 

AFAD'ın açıklamasına göre madende mahsur kalan işçileri kurtarma çalışmalarında, suyun  tahliyesini hızlandıracak yeni jeneratör ve motopomplar olay mahalline sevk  edildi. Bunlardan biri olan ve 'ahtapot' olarak adlandırılan, olay mahalline  ulaştı. Ahtapotla çalışmalar daha hızlı devam ediyor. Ahtapot, dakikada 8 bin 500  litre su tahliye edebiliyor. 60 metre derinlikten su çekebilme yeteneğine sahip  olan araçlar, 50 metre yükseğe su tahliyesi yapabiliyor. Alana sevk edilen  jeneratörler sayesinde 250 kW'lık mevcut kurulu güç 6 kat arttırılarak çalışmalar  daha hızlı bir şekilde yürütülmeye başlandı.

 

SUYUN NEDENİ BU MU?
 

Maden Mühendisleri Odası Ermenek’te 18 işçinin mahsur kaldığı madenle ilgili tespitlerini sundu.Olayın yaşandığı bölgede üç ayrı firmanın maden işlettiğini söyleyen MMO, bu firmaların ‘havza madenciliği’ yapmadığını, yani imalatlarının birbirlerini nasıl etkileyeceğini bilmeden planlama ve üretim yaptıklarını belirtti.

 

Yakınlardaki eski madenlere fazla yaklaşılması nedeniyle, bu alanlarda yıllar boyu biriken yaklaşık 10 bin metreküp suyun ocak içerisine dolduğunu söyleyen uzman heyet, olayın planlama ve üretim hatası olduğunu savundu.

 

BAKAN YILDIZ ÖNEMLİ BİLGİLER PAYLAŞTI
 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Taner Yıldız, Ulaştırma, Denizcilik  ve Haberleşme Bakanı Lütfi Elvan, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Faruk Çelik,  AFAD Başkanı Fuat Oktay ve Karaman Valisi Murat Koca'nın sabah saatlerinde alanı  adım adım inceleyerek çalışmaları kontrol ettiğinin aktarıldığı açıklamada, saha  denetiminden sonra Bakanlara ve valiye, AFAD Mobil Koordinasyon Merkezi'nde  çalışmalar hakkında brifing verildiği anlatıldı. 

 

DALGIÇLAR İNDİ AMA...
 

Bakan Taner Yıldız, saat 11.00'deki şu bilgileri verdi: Her geçen dakika ümitlerimizi daha da aza indirdiği bir andır. Şu anda su seviyesi işçilerimizin bulunduğu seviyenin üzerinde bulunuyor. Ne yazık ki böyle bir gerçek var. Çalışmalar bütün ocaklardan özel kamu ayırım yapmaksızın devam ediyor. Umke, Kızılay, AFAD’ın TTK’nın bütün ekipleri aktif halde bulunuyorlar."

 

Maden tabanında 10-12 bin ton su bulunduğunu anlatan Yıldız, dalgıçların arama-kurtarma çalışması için dalış yapmayı denediğini fakat sonuç alınamadığını belirtti. Yıldız,  "Şu anda madendeki su seviyesi maalesef işçilerimizin bulunduğu seviyenin üzerinde bulunuyor. Suda görüş mesafesi 1 metre bile değil. Dalgıçlar, 3-4 metre dalmalarının dahi tehlikeli olduğunu ifade ettiler. Madende 10-12 bin ton su var. Görüş mesafesi 1 metre bile değil. Girin talimatı veremeyiz" diye konuştu.

 

NE YAZIK Kİ SU SEVİYESİ...
 

Şu anda su  seviyesi işçilerimizin bulunduğu seviyenin daha üzerinde bulunuyor. Ne yazık ki  böyle bir gerçek var.

 

SU SEVİYESİ 10 METRE AZALDI
 

Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı Lütfi Elvan, Karaman  Ermenek'te maden kazası yaşanan işletmede yürütülen çalışmalara ilişkin, "Suda  aşağı yukarı desandreden 10 metrelik bir düşüş söz konusu"

Karaman'ın Ermenek ilçesindeki maden ocağında, su baskını nedeniyle mahsur kalan 18 işçinin durumuyla ilgili bölgede bulunan Bakanlar açıklama yaptı. Yurttaşlar ise verdikleri bilgilerde, ekipmanların yetersiz olduğunu ifade ettiler.
(soL - Haber Merkezi) Karaman'ın Ermenek ilçesindeki maden patlamasının ardından arama kurtarma faaliyetleri devam ederken, umutlar da azalmaya başladı.

Bölgeyi ziyaret eden Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Taner Yıldız; "Zaman zaman çamurun giriş ağzını bağlayan anlar oluyor. İBB’den istediğimiz Türkiye’nin en büyük iki tonluk bir pompası var çok yüksek kapasiteli. Onun montajına başlandı. Her geçen zaman, yerin altındaki işçilerin aleyhine çalışıyor. Her geçen dakika ümitlerimizi aza indirdiği bir andır. Şu anda su seviyesi işçilerimizin bulunduğu seviyenin üstünde bulunuyor. Burası özel sektörün ama kurtarmayla alakalı hiçbir ayrım yapmaksızın bir çok ekip çalışıyor. Mühendislerle yol haritamızı tazeledik. Ümit ediyoruz ki bir an önce bu suyun boşaltılmasını sağlarız" dedi.

Ulaştırma Denizcilik ve Haberleşme Bakanı Lütfi Elvan ise, "Yeraltındaki şartlar oldukça zor. Şlam dediğimiz toprakla karışık ağır bir sıvı söz konusu. Pompalarda aksaklık tıkanıklık oluyor. Pompaların yanması patlaması söz konusu oluyor. Tüm işçilerimiz mühendislerimiz uyumadan bu saatlere kadar çalışıyorlar. Suda, aşağı yukarı 10 metrelik bir düşüş söz konusu. Eğer İstanbul’dan gelen pompayı da yerleştirmemiz halinde süreyi hızlandırmış olacağız" ifadelerini kullandı.

Bu ekipmanla kurtuluş zor...
Karaman'dan, konu ile ilgili soL'a bilgi veren yurttaşlar, kurtarma faaliyetlerinde koordinasyonun sıfır olduğunu söylediler. Ekipmanların yetersiz olduğunu savunan yurttaşlar, "Patlamanın ardından su çekmek için indirilen borular oraya uygun olmadığı için patladı. İlk etapta su seviyesi düşüktü. Yukarıdaki nedenlerle, su seviyesi gittikçe yükseliyor. Bu ekipmanlarla ancak 10 günde su boşaltılır" ifadelerini kullandılar.
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